
 

 

デリバリー校 保護者 【 回答者数 ８，８１９名 】 

 

 

問１ あなた（保護者ご自身）は中学生の時、主に昼食に何を食べていましたか。 

 

選択肢 回答数 

給食 ２，８５７ 

家庭で作ったお弁当 ５，８３４ 

市販のお弁当など １２８ 

   
 

問２ お子さんは週の半分以上、昼食に何を食べていますか。 

 

選択肢 回答数 

給食（デリバリー給食） ３，３６２ 

家庭で作ったお弁当 ５，４３２ 

市販のお弁当など ２５ 

   

  

32.4%

66.2%

1.5%

給食

家庭で作ったお弁当

市販のお弁当など

38.1%

61.6%

0.3%

給食（デリバリー給食）
家庭で作ったお弁当
市販のお弁当など

２－１ 



 

 

問３－１ お子さんが給食を食べている理由を教えてください。（問２で「給食」を選

択した方）【複数回答】 

 

選択肢 回答数 

子どもが給食を食べたいと言うから ３９０ 

栄養バランスが良く、一度の食事で色々な食材を食べられるから ２，３４５ 

食材の品質管理や衛生管理がされていて安心だから ７９１ 

毎日違う献立が食べられるから １，７４３ 

周りの人も注文しているから １２７ 

お弁当を作ることが負担だから ２，５０３ 

給食費が安いから ７４９ 

その他 １４４ 
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栄養バランスが良く、⼀度の食事で
色々な食材を食べられるから 

子どもが給食を食べたいと言うから 

食材の品質管理や衛⽣管理が 
されていて安心だから 

毎⽇違う献⽴が食べられるから 

その他 

周りの人も注文しているから 

お弁当を作ることが負担だから 

給食費が安いから 

11.6% 

69.8% 

23.5% 

51.8% 

3.8% 

74.4% 

22.3% 

4.3% 

２－２ 



 

 

問３－２ お子さんが給食を食べていない理由を教えてください。（問２で「給食」以

外を選択した方）【複数回答】 

 

選択肢 回答数 

子どもが、家庭で作ったお弁当や市販のお弁当などを食

べたいと言うから 
３，８４７ 

家庭で作ったお弁当を持たせたいから ８０５ 

他の家族のお弁当とまとめて作るから １，００２ 

周りの人も注文していないから ２９２ 

予約が煩雑だから（締め切り、予約システムの操作、入金

手続きなど） 
９０６ 

アレルギーなどがあって食べられないから １３５ 

給食費が高いから ２４０ 

良い評判を聞かないから １，７２９ 

新型コロナウイルス感染症の影響で不安だから １４２ 

その他 ８７３ 
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子どもが、家庭で作ったお弁当や市販の
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周りの人も注文していないから 
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新型コロナウイルス感染症の影響
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70.5% 

14.8% 

18.4% 

5.4% 

16.6% 

2.5% 

4.4% 

31.7% 

2.6% 

16.0% 

２－３ 



 

 

問４ 「給食」か「お弁当」を選択できる現在の方式について、生徒にとってどうある

べきだと思いますか。 

 

選択肢 回答数 

自由に選択できるのがよい ５，４６９ 

全員が同じ給食を食べるのがよい １，７７２ 

全員が家庭から持参したお弁当を食べるのがよい １２ 

選択できても全員が同じものを食べてもどちらでもよい １，５６６ 

 

 

 

問５ 給食は「食缶方式」か「弁当箱方式」か生徒にとってどちらが良いと思いますか。 

 

選択肢 回答数 

食缶方式がよい ３，７１０ 

弁当箱方式がよい ２，４３０ 

どちらでもよい ２，６７９ 

 

 

62.0%
20.1%

0.1% 17.8%
自由に選択できるのがよい

全員が同じ給食を食べるのがよい

全員が家庭から持参したお弁当を食べるのがよい

選択できても全員が同じものを食べてもどちらでもよい

42.1%

27.6%

30.4% 食缶方式がよい

弁当箱方式がよい

どちらでもよい

２－４ 



 

 

 

問６ 今の給食について、小学校の給食と比べてどう思いますか。 

 

選択肢 回答数 

中学校の給食の方がよい １４０ 

小学校の給食の方がよい ６，８７１ 

かわらない ４１２ 

どちらともいえない １，３９６ 

 

  
 

1.6%

77.9%

4.7% 15.8%
中学校の給食の方がよい
小学校の給食の方がよい
かわらない
どちらともいえない

２－５ ２－５ 



 

 

問７ 今の給食について、生徒に給食を提供する上で改善されると良いと思うことは何

ですか。（問２で「給食」を選択した方）【複数回答】 

 

選択肢 回答数 

おかずの温度 １，９８７ 

味つけ １，２７２ 

調理加減（ゆで加減、焼き加減など） ２７１ 

献立の種類 ７１７ 

見た目（いろどり） ５２４ 

ごはんやおかずの量の調整 １，１７６ 

汁物の回数（現在は週に２回） ８４７ 

給食時間の長さ １，３４２ 

アレルギーなどへの対応 １５５ 

全員が食べるようになる ３７６ 

給食費の価格 ２７８ 

注文する時の予約の締切期限や払い込みの方法 ７６１ 

その他 １９７ 
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⾒た⽬（いろどり） 

59.1% 

37.8% 

8.1% 

21.3% 

15.6% 

35.0% 

25.2% 

39.9% 

4.6% 

11.2% 

8.3% 給⾷費の価格 

22.6% 注⽂する時の予約の締切期限や 
払い込みの方法 

5.9% 

２－６ 



 

 

問８ 今の給食について、給食を生徒に提供する上で何が改善されたら食べさせたいと

思いますか。（問２で「給食」以外を選択した方）【複数回答】 

 

選択肢 回答数 

おかずが温かくなったら ３，４０３ 

味つけが良くなったら ２，５５３ 

調理加減（ゆで加減、焼き加減など）が良くなったら ４６９ 

献立の種類が増えたら ７８５ 

見た目（いろどり）が良くなったら ７１４ 

ごはんやおかずの量が調整できるようになったら １，７１３ 

汁物の回数（現在は週に２回）が増えたら ６１５ 

給食時間の長さが長くなったら １，７９８ 

アレルギーなど、個々の状況に合わせた細やかな対応が 

されるようになったら 
２７２ 

全員が食べるようになったら １，１６３ 

給食費の価格が安くなったら ７２５ 

注文の予約の締切期限や払い込みの方法が変わったら ９６１ 

その他 ３９９ 
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味つけが良くなったら 

おかずが温かくなったら 

調理加減（ゆで加減、焼き加減など）が 
良くなったら 

献⽴の種類が増えたら 

ごはんやおかずの量が調整できるよう 
になったら 

給⾷時間の⻑さが⻑くなったら 

その他 

汁物の回数（現在は週に２回）が増えたら 

全員が⾷べるようになったら 

アレルギーなど、個々の状況に合わせた 
細やかな対応がされるようになったら 

⾒た⽬（いろどり）が良くなったら 

62.4% 

給⾷費の価格が安くなったら 
注⽂の予約の締切期限や払い込みの 

方法が変わったら 

46.8% 

8.6% 

14.4% 

13.1% 

31.4% 

11.3% 

32.9% 

5.0% 

21.3% 

13.3% 

17.6% 

7.3% 

２－７ 



 

 

問９ 「栄養バランスが良いこと」や「安全安心であること」に加え、生徒に給食を提

供するうえで、相模原市の中学校給食にさらに求めることはなんですか。 

【複数回答・３つ以内】 

 

選択肢 回答数 

多様な献立であること ３，８８９ 

地元食材を活用すること ２，２０９ 

おかずが温かいこと ６，００４ 

ごはんやおかずの量を調整できること ３，４２８ 

全員で同じ給食を食べること １，３８６ 

栄養教諭、栄養士、調理員などから食育などについて学ぶこと １，１８８ 

アレルギーや宗教上の理由などの要望へ対応すること ６１５ 

給食費が安いこと １，７９６ 
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68.1% 

多様な献⽴であること 

地元⾷材を活用すること 

おかずが温かいこと 

ごはんやおかずの量を 
調整できること 

全員で同じ給⾷を⾷べること 

栄養教諭、栄養⼠、調理員などから 
⾷育などについて学ぶこと 
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給⾷費が安いこと 

25.0% 

44.1% 

38.9% 

15.7% 

13.5% 

7.0% 

20.4% 

２－８ 



 

 

問１０ 家庭からみた給食の良い面は何ですか。 

【複数回答】 

 

選択肢 回答数 

年齢に応じた栄養バランスの良い食事がとれる ２，７７７ 

食事時のあいさつなどの食事マナーが身につく ３２５ 

給食を通じて家族の会話の話題が増える ２６９ 

献立表などを通じて家庭での日々の献立作りに役立つ ３５４ 

お弁当作りの負担がなくなる ３，０４４ 

特にない ２１ 
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献⽴表などを通じて家庭での 
⽇々の献⽴作りに役⽴つ 

年齢に応じた栄養バランスの 
良い⾷事がとれる 

身につく 
⾷事時のあいさつなどの 

⾷事マナーが身につく 
身につく 

給⾷を通じて家族の会話の 
話題が増える 

お弁当作りの負担がなくなる 

82.6% 

9.7% 

8.0% 

10.5% 

90.5% 

0.6% 

２－９ 


